3 Matematik Sorulari J

1 Balon Patiatma Tablosu
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Mete, Samil, Zeynep ve Didar isimli dort arkadas balon patlatma oyunu oynuyoriar,
Oyunun kurallan su sekildedir;
* Her oyuncu [kiser adel balon patlatacakbr,

* Oyuncunun patlattigi balon beyag renkli ise, patlatig balon Ozerinde yazan dogal sayinin pozitif arpan Saug!
kadar renk puani alacaktir.

* Oyuncunun patiattigl balon mavi ise, patlatti balon (zerinde yazan dogal sayinin asal carpan Sl kadar renk
puani alacaktir,

* Oyuncunun toplam puani, patlattigy balonlara gore alacad) renk puanlan toplanarak hesaplanacakbir,
= Toplam puani en az olan oyuncu oyunu kazanacaktir,

Oyuncularn patlattiklan balonlar yukanda verilen tablodaki gibi elduguna gére, oyunu kazanan oyuncu
agafidakilerden hangisidir?

A) Mete B) Didar C) Samil D) Zaynep
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Yukanda verilen zekd kipl oyuncad, Sekil 1 ve Sekil 2'deki gibi blok clarak dikey ve yalay yonlerde
déndlrlleblimekledir. Déndlrme iglemi bir kez yapildiginda 1 hamle sayiimaktadr,

Buna gore Sekil 3'te verilen zekd kiplndeki boyali kareler en az hamleyle (st ylizeyde yan yana
getirildiklerinde, kiipiin (st ylzeyindeki karelerin iginde yazan sayilanin garpimi asagdakilerden hanglsi

olur?
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3. Asagida bir fotokopl makinesine ait baz| fonksivonlar verilmistir,

1. Fonksiyon
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:ﬂ::: ' Kopyala Birlagtir ikt Kopyala ’
2 1 taraf-2 taral 4 1 taral-2 taraf
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Sadece bir taraf) yazlh belgelerin, ki sayfasini dnld arkali tek sayfa olarak birlestirerek cikli verir,

2. Fonksiyon
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lici tarafi yazil belgelerin, ayn sekilde 6nld arkal tek sayfa olarak giktisim verir,

3. Fonksiyon

[ Hopyasayisi1 | (Orjinal boige | [ Gikti )
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lki tarafi yazili orjinal belgelerin, 6n ve arka ylzlerini birlestiip tek tarafi yazil tek sayfa olarak ¢ikti verir,

Bu fotokopl makinesi kullanilarak taman tek tarafli 1024 sayfadan olugan bir belgenin, asafidaki islem
adimlar takip edilerek kopyalar aliniyor, lory = 1_""

1. Adim: "Kopyala” (1 taraf - 2 taraf) fonksiyvonu kullanilarak belgenin tamam, &nll arkall sayfalar hline
getiriliyor. 4 %L— s e fod,1-2P.L = 1"‘

2. Adim: "Birlestir* (2 taraf - 1 taraf) fonksiyonu kullanilarak 1. adimda elde edilen balgenin tamama, iki
sayfasi bir sayfanin 6n ylizl olacak sekle getiriliyor, %'::,.- - j,p '

3. Adim: "Kopyala® (1 larafl - 2 taral) fonksiyonu kullamlarahE adimda elde edilen belgenin tamam, énlu
arkal her ylziinde 2 sayfa olan sayfalar haline gelinliyar. J? 2in= 2

4. Adim: "Kopyala® (2 laraf - 2 larafl) funka:yurzu kullanilarak ﬁdlmda elde edilen belgenin 16 tane
kopyasi aliniyor, zlrﬂ' 1‘1

Buna gtre agagidakilerden hangis| yanlistic?

A) Folokopl makinesinin 1. adimdaki islemi yapmasi igin gegen slre 27 mnlyednr.%
B} Folokopi makinesinin 2. adimdaki islemni yapmasi icin gecen sire 2" saniyedir,
-

C) Folokopi makinesinin 3. adimdaki islemi yapmasi igin gegen sire 2'' saniyedir.

D) Folokopi makinesinin 4, adimdaki islemi yapmasi Igin gecen sire 2' saniyedir,



4. “Tirkiye'nin Otomobili Girisim Grubu (TOGG) tarafindan gelistirilen yerdi olomobil modellerinden ikisi, dizenlenen
tdrenle kamuoyuna tambild,

5 farkh modelde tasarlanan olomobillerin fiyatian hakkinda herhangi bir agiklama yapilimazken araglann tamamen
elektrikli olacad ve son leknoloji ile donatilacag) duyuruldu.”

Yukandaki gazele haberinde belirtlen yerli araglardan SUV modelinin sistem ve pargalannin maliyeti yaklasik olarak
agajidaki tabloda verilmistir:

Otomobii Parcalan Malivel Tablosu

SISTEM BILESENLERI | MALIYET

1 | Motor sistemi 2.10° TL=

2 | Fren slstemi 5.100 TL

1 | Egzoz sistemi 5.10° TL

4 | Elektrik sistemi 5.10° TL

5 "E-nﬁju.tma si;u-mdl : & .1fli' 'I:LJ

€ | Yakit sistami g 104 7L

T | Sarf sistemi 4ot TL

B | Kaporta 100 TL

9 | Slispansiyan {.10° TL

10 | Diger bilegonlar 2.1 TL "}a’d..
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Aracin satig fiyat, yukanda verilen maliyetler lizerinden énce %20 kar daha sonra karli fiyat lizerinden %10
KDV uygulanarak olusturulacak olsa bu arabayi almak isteyen bir kiginin 6deyecegi paranin TL cinsinden
bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisi olur?

A) 13 10% B) 1,5.10% C) 1,58 . 10° D) 1,32 . 10°
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5. 2016 wilinda bir balik Gretim giftligindeki 3 ayn havuza, asagida verilen miktarlarda Og farkh yavru balik blrEmIrﬁ'muL
Takip eden yillarda bu baliklarin her yil sonunda ulagtidy sayilar asagidaki tabloda verilmisgtir.

Yilara Gdre Bahk Uretim Sayiar Tablosu

e Emﬁ'.shn

Birak mh""“'---x__ 2016 2017 2018

Balik Sayrsi e

Kefal (adet) 2. 00 | 2907 | 2900

Sazan (adet) 10° 108 | 107

 Alabalik (adet) 10° 104 108

: | = Tom +3
Tabloda verilenlere gore asagidakilerden hangisi yanlistir? " u"l‘ _f___._ 7 5"
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A) 2017 yilinda, alabalik sayisi sazan bald sayisimin 100 kati olmustur. #—— /

B) 2018 ydinda, kefal bahg sayisi sazan balid) sayisinin 20 kati olmustur. —— sy V3 -Iﬂr_ 2 .0= I 1-1vd

C) 2016 yilinda birakilan toplam yavru sayisi, 120 100 adettir. nﬂ-
D) 2018 yilindaki alabalik sayisi, 2017 yilindaki kefal .-5a1_,r|5||n||'|";m7
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6. x bir tam say1 olmak lizere, iginde alanlan verilen asagidaki dikdértgensel bolge seklindeki tarlalardan

hangisinin kenar uzunluklan, ardigik tek tam sayi olabilir?
A) . B) I C) D)
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A cetvelinin Gzerindeki cizgiler 2,2 br araliklarla esit olarak gizilmis olup cetvel Gzerinde to E am 6 tane cizgi bulunmakta

ve her cizgi reel bir sayiy gdlstern'ueﬁ;alr »
T A LA 5{"?&

B cetvelinin dzerindeki cizgiler esit araliklarla gizilmis olup cetvel UZennde toplam 11 tane gizgi bulunmakta ve her gizgi

I bi Bstermektedir. ~
reel bir sayiyl gostermektedir L‘[ v g l.n v [ L LD IO{L
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Esit uzunluktaki A ve B cetvelleri yukaridaki gibi yan yana gntirildlklarlnde, cetvel w

dikeyde aym hizaya gelen tiim gizgilerin gosterdikleri sayilarin toplami Kagtir? "qub“l:- lkr 1

A) 2442 B) 4842 C) 8042 D) 16042
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Yukandaki dairelerin icinde yazan sayilann pozitif lar'nL's,ay hnlenlen esit 'Euyumukle kaditlara yazilarak bir torbanin igine
atihyor. Daha sonra aralarindan rastgele bir kKagit cekiliyor.

Cekilen kagidin "5" olma olasibigi asagidakilerden hangisidir?
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Yukarnda Konyaspor Tatlicak Spor Tesislerini yenileme ¢alismasi kaps‘ﬁﬁmda diiglindlen tesisin krokisi verilmistir. Kare
seklinde tasarlanan tesisin gevresi 4 br dir. Kare seklindeki tesis, énce dokuz es karesel bilgeye daha sonra bu es

karesel bélgelerden 5 tanesi de Ug es dikdortgensel bélgeye aynlacak sekilde projelendiriliyor. Bu bélgelerden bazilan
vesil alan olarak planlamp krokide verildigi gibi boyaniyor.

Buna gore krokide boyal olarak gosterilen balgelerin alanlan toplami kag birimkaredir?

A) 34 B) 33 c) 32 D) 31
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10. Ahmel, Hakan ve Serkan 3 ortakl bir pizza dikkam agmaya karar veriyorlar. Daditim isi igin de elektrikli araglara
ihtiyagiar oldugunu disinlp bir firma le anlagiyorlar ve Grafik 1'deki gibi 6deme plam gikartiyorlar.
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Peginal ise kendi aralarinda Grafik 2'de oldugu gibi planliyoriar. = > = AVn gt
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Grafik 2

Ahmetin pesinatta édedigl tutar 8400 TL dir. Hakan'in pesinatta ddedigi utar ise Gglndn toplamda ddedigli 1 aylik taksit
lutarina esgittir. =

Buna gore, elektrikli araglan kag taksitle almislardir?

A) 10 B) 11 c) 12 D) 15



11. Yunus Bey, bahgesinin bir kenarina git &rmek igin Kendisine sunulan agagidaki iki secenedl degerlendirmekiedir,
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Yunus Bey'e sunulan gitler hakkindaki bilgiler asagidaki gibidir: Lo, =2 G-tr 1

* Birinci segenekie gitler arasinda birer tel varken ikinci segenekle gitler arasinda dérder tel bulunmaktadir.
* Birinci se¢enekle 13 q_ilet ikincl secenekie 6 adet it bulunmakladir,

Yunus Bey'e sunulan iki n'gl' n“m de bahgesinin l‘fﬂ%‘%lrl boydan boya drillebildigine gére ikinci segenekte
sunulan ardigik [kicit arasinda bulunan ﬂn_utilln uzunluklan toplami kag metredir?

A) 2042 B) 242 G g'ﬁ 251."2 D) 282

1. Gark 2. Gark

Carkifelek, garklann gevrilerek oynandifi bir oyundur, Her oyuncu iki garki da ayni anda gevirmektewdir, Oyuncular
carklar gevirinee carklardaki oklarin gisterdigl sayilar yukandaki tabloda verilmistir,
Oyuncular ikl garki da gevirerek agagidaki kurallara gére puan almaktadirar. l:ﬂ - L

* Carklara gelen sayilar aralannda asal ise oyuncu 100 puan alir.

= Sayilanin EBOB'u ¢ift bir sayi ise EBOB unun karesi kadar puan alir,

= Sayilann EBOB'U tek bir sayi ise EBOB'unun Kipl kadar puan alir.

* En yilksek puani alan yangmaci oyunu kazamir.~

Bu ayunu oynayan dirt arkadasin, 1 ve 2. arklan gevirince hangl sayilarin geldigi yukarndaki labloda gésterilmistir,
Buna gére bu oyunu kim kazanmigtir?
Ay All B) Mehmat C) Can D) Asli

13.
4 7L = laekr

(TaN
Kerem'in kumbarasinda sadece Slus, , 25 kyrusve 50 kurusluk madeni paralar bulunmaktadir. Keram
kumbarasindan rastgele bir tane madenl para aldiginda paranin, — L. 5= 9 kr

= 10 kurug veya 25 kurug olma olasiliklan esit olasilikl, o la = o kr
+ 50 kurus olma olasilifi en fazla olasilikl, i
* § kurus olma olasilig ise en az olasilikhdir, -
Kerem'in kumbarasinda yukanda belirtilen her madeni paradan hulunduﬁu 'e 10 tane 10 kurug old T
bilindigine gére Kerem'in kumbarasindaki toplam para miktan en az kag Uradir? — ke - 5.5";
— 3" |
A) 8,75 B) 9,05 C) 9,40 D) 10,00



14, 10.katl bir otelde oda numaralar 1'den baglayarak ardigik olacak sekiide siralanmigtir. Oda numaralanmin karekoki hangi

tam sayiya yakinsa veya esil ise oda olelin o kalinda yer almaktadir.

Omegin,
« 15 numarali oda 15 yaklasik degerl 4 aldufu Igin 15 numarali oda 4

katta yer almaktadir,

Bu otelde konaklayan Fatih'in odasi 7. k?un’duﬁunn gore, Fatih'in 'El. numarasi agafidakilerden hangisi olamaz?
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C Modall
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ODM otomaobil firmasi sadece yukandaki dért farkl modelde Gretim yapmaktadir, Firmarnin Grettii dort farkh modelin bir

yillik Gratimine alt tablo agadida verimigtir.

% loa

Model Uretilen otomobil sayisi Uretilen otomobillerin yiizdelik dagilimi %0
LAl | 7 800 —
T ] %25 % LO
c X 2700 4= %65
D -3:"_'_ x %35

Tabloya gére, bu dort modelin bir willik Oretim sayilanina gore olugturulacak olan daire grafiginde A modeline ait

daire diliminin merkez acisi agagidakilerden hangisidir?

A) 18° Bl g 240 c) 36"
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16. Ayakkabi imalati yapan bir firma

y=

.

16

41,42 43 yva 44 numara ayakkabi Uretimi yapmaktadir. Asadida bu firmaya ait bir

aylik salig sayisini gosteren stun grafigi veriimigtic, TUm Orlinlerde farkli sayilarda Gretim yapan bu fabrikada en gok 41

numara ayakkabi Gretilmistir,

Grafik: Bir ayda salilan ayakkabi sayis
4 Satilan Ayakhabs (Adot)

I I » Ayakkabi

L1

&0
56
4

i

- 5b - N
"" 22 13
W41 +13 = 3§
Numarasi

Uretilen ayakkabilardan sadece 41 numaralilann tamami utll.dlﬁlna gore, satilamayan ayakkabi sayisinin

toplami en gok kagtir?

A T4 B) 75 C) 76

D) 77



17. a, b, ¢, d dogal say olmak (izere,
avb = a'b

avb cyd=a cvb d'dir, /) Gevir. !‘;LL. 9—r5 Ir\. > Hﬁ v’

Bir ogretmen karekokll ifadelerde garpma islemi pratig|

igin yukandakl ozdes iki karesel karti olusturmustur. Kart 2,
Kart 1'in Uzerne tasmayacak sekilde konuldugunda; tarall
bilgelerin altinda kalan karekikli ifadeler gériinmemekiedir.
Ogretmen; direncilerinden, Kart 2'yl Kart 1'in Gzerine
lasmayacak sekilde koymalarini ve gorebildiklen karekékld

341 145 ifadeleri carpmalarini IEternIsIIr /
(5 206 = 265 = (o0
Kart 1 Kart 2

Bu bilgilerden hareketle asagidakilerden hangisi 6grencilerin buldugu ¢arpim sonuglanndan birl olamaz?
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Yukandaki gorseldekl kutulanin iginde, Uzerinde tam sayilanin yazih oldugu toplar vardir. Butona basildiginda A ve B
kutularnindan birer top C kutusuna dismekledir. A kutusundan dilsen lopun lzerinde yazan sayi "taban”, B kutusundan
diigen topun Uzerinde yazan say “Us" olmak (zere hesaplanan (sl ifade degerer], es biylkllkte kartlara yazilarak
baska bir torbaya aliliyor. s

Buna gore, bu torbadan rastgele gekilen bir kartin (izerinde yazan sayinin tam sayi olma olasiig kagtir?
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19. Asadida bir kenar 2a cm olan bir kare verilmistir. — aly ks A
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b™ b
Ahmet én yizii taral, arka yiizl beyaz olan kareyl; énee karenin dirt késesinden bir kenari b cm olan dik ggenteri,
katlama cizgisi boyunca i¢ tarafa dogru kathiyor. Ardindan da son sekilde elde edilen tarali bilgenin alanini gsteren
cebirsel ifadeyi santimetrekare cinsinden buluyor.

Ag.n:;uki ifadelerden hangisi Ahmet'in elde ettigi cebirsel ifadenin bir carpani degildir?
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20. Sekil1

[1 1 L 1 1 | ) L] ki | Ay2

3 32 37 42 sR 1742 1842 1842 2042

V2 br araliklarla olusturulmus 21,2 br uzunlugunda Sekil 1'deki gibi bir kit cetvel aliniyor.

g2z h AL

1 1 1 1

1A 2 1742 1842 182 2042

Bu cetvelin 0 (sifir) noktas: 16+2 noktasinin tam dzerine gelecek sekilde Sekil 2'deki gibi katlaniyor.
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Buna gore yukarida olusan sekilde (i¢ parganin uzunluklarimin siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A) A<B=C B) A<C<B C) B=A=C D) C<A<B



